

全国知识产权快保护机构 1至4月共受理维权案件3.5万件

新华社 宋晨

国家知识产权局知识产权保护司司长郭雯28日在国家知识产权局新闻发布会上介绍,今年1至4月,全国知识产权快保护机构共受理维权案件3.5万件,平均办理周期2周左右;受理专利预审请求8.5万件,通过预审的发明专利授权周期保持在3个月以内,极大便利了权利人获权维权。

近年来,国家知识产权局支持地方布局建设一批知识产权保护中心

和快速维权中心,这些知识产权快保护机构,为创新主体、经营主体提供集快速预审、快速确权、快速维权于一体的知识产权保护“一站式”综合服务。

“截至目前,全国已布局建设国家级知识产权保护中心71家,快速维权中心42家。”郭雯说,全国主要的大城市、经济强市基本都建设了知识产权保护中心,主要小商品、快消商品产业集聚区基本都建设了快速维权中心。

郭雯表示,下一步,国家知识产权

局将充分发挥知识产权保护中心和快速维权中心作用,推动形成以国家级知识产权快保护机构为支点,各级各类知识产权保护机构为延伸,梯次布局、协调联动的工作体系。

“我们也鼓励地方依照国家级快保护机构业务范围和运行标准,推进本辖区知识产权保护中心、工作站建设。强化快保护能力提升,培育打造一批‘高精优’快保护机构,为知识产权保护体系建设提供有力支撑。”郭雯说。

共青团12355流动服务台 将为百所高校学生提供心理健康服务

新华社 黄玥

共青团中央自5月起部署开展“12355流动服务台巡航护‘心’活动”,将陆续进入全国百所高校开展心理关爱服务。目前,流动服务台已覆盖江浙沪皖4地15所高校,为5万余名大学生提供心理健康服务。

据了解,12355流动服务台是共青团专业化、体验式、移动型服务大学

生心理健康的创新探索,包括搭载心理减压仓、智能身心互动系统、脑波检测仪等设施的心理体验车,以及搭载科普展架、展示屏幕等设施的活动舞台车等。

活动期间,12355流动服务台走进校园,联合高校团委共同开展心理健康游园会、心理市集、心理互动创意游戏等活动,组织12355心理咨询师向学生提供心理咨询解答,邀请学生使用心理

体验车接受心理体检服务,通过轻松愉悦的方式,帮助大学生学习心理健康知识、提高心理健康意识。

同时,“12355爱‘心’百校行”活动也在全国范围内陆续开展,120家由团中央权益部、全国学联秘书处联系指导的高校心理学生社团,将在校内开展心理健康大讲堂、心理咨询公益服务等活动,帮助更多大学生提升心理健康素养。

可可西里藏羚羊进入迁徙高峰

记者从三江源国家公园管理局江源园区可可西里管理处了解到,当前,可可西里藏羚羊已经进入迁徙高峰期,管理部门提醒往来游客、车辆听从工作人员现场指挥,严禁擅自进入保护区,并注意避让迁徙动物。

据可可西里管理处统计,目前已有超过2500只雌性藏羚羊通过青藏公路五道梁地区。

新华社 张龙 摄

宁夏破获首例“控评网络水军”案

新华社 杨稳玺

电商时代,销量、评价成为影响消费者购买商品的重要因素,这也让一些不法分子趁机打起了歪主意。记者近日从宁夏回族自治区吴忠市公安局利通区分局了解到,该局破获了宁夏首例“控评网络水军”案,抓获以马某为首的犯罪嫌疑人8名,现场扣押涉案电脑6台、手机18部。

据了解,利通警方相关部门近期在工作中发现,辖区内一网络科技公司存

在为某国际知名网购平台提供有偿刷单、删除差评服务,涉嫌非法经营。该部门立即开展调查,并会同经侦大队成立工作专班,联合开展行动。在持续深挖攻坚下,一个以马某为首的“网络水军”非法经营团伙逐渐浮出水面。

经调查,该公司由马某统一指挥和管理,通过雇佣员工充当“网络水军”,开展了大量的非法经营活动。马某作为运营者,线上承接刷评、刷单的委托,后发布“刷单控评”任务,由该公司员工接单,寻找下游买手充当“网络水军”,让其进入特

定的店铺购买特定产品,给商品好评或差评,经卖家确认后获得相应报酬。同时,他们也会承接删除差评的任务,通过对接下游公司进行删除并从中牟利。5月13日下午,利通区公安分局经侦大队在确定了该团伙的窝点后,一举将该犯罪团伙捣毁。目前,该涉案公司已被依法查封,案件正在进一步侦办中。

据介绍,该团伙整个犯罪链条、空间突破了传统犯罪的地域、时空限制,涉及面广,危害性大,严重扰乱了经济、社会、生活秩序。

也门胡塞武装称 在红海袭击2艘美国驱逐舰

新华社 王尚

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚27日说,胡塞武装对美国海军部署在红海的2艘驱逐舰发动了无人机袭击,并准确击中目标。

此外,萨雷亚还宣称胡塞武装近日用导弹袭击了3艘在印度洋和红海行驶的货轮。萨雷亚没有透露这些袭击的具体时间。他表示,在以色列停止在加沙地带的军事行动之前,胡塞武装不会停止对美英军舰和一些海运航线的袭击。

印度一婴儿护理中心失火 致7名新生儿死亡 涉嫌违规运营 负责人已被捕

新华社 包雪琳

印度警方27日说,首都新德里一家近日失火的婴儿护理中心涉嫌违规运营,警方逮捕了这家医疗机构的负责人和一名值班医生。

这家婴儿护理中心25日晚发生火灾。德里消防局局长阿图尔·加格说,消防员试图控制火势,但无法进入这座两层建筑营救受困的12名新生儿。火灾导致7名新生儿死亡,获救的5名新生儿因吸入烟雾正在医院接受治疗。

高级警官苏伦德拉·乔杜里告诉法新社记者,这家位于新德里维克维哈尔地区的婴儿护理中心所获运营许可已于3月到期,且建筑设计不符合安全规范,没有应急出口。

乔杜里说,婴儿护理中心每间病房的病床数量超过规定的一倍。“依据规定,这家婴儿护理中心每间病房至多只能放5张床,而他们放了超过10张床……因此,我们作出逮捕决定。”

由于建筑设计不符合安全规范、拥挤以及违反安全规定等原因,印度时常发生火灾。这家婴儿护理中心发生火灾同一天,印度西部古吉拉特邦拉杰果德市一座游乐场失火,导致至少28人死亡。监控画面显示,焊接产生的火花落在了一堆纸板上,大火迅速蔓延。

今年已报告800多例 日本“食人菌”感染病例激增

新华社 张旌

日本媒体27日报道,俗称“食人菌”感染症的链球菌中毒休克综合征患者近期在日本激增,今年已累计报告851例。

链球菌中毒休克综合征是一种由β溶血性链球菌外毒素引起的急性综合征。由于该病致死率相对较高,其致病菌在日本被称为“食人菌”。专家提醒老年群体加强防范。

日本国立感染症研究所发布的数据显示,日本2023年共报告链球菌中毒休克综合征病例941例,是1999年开始相关统计以来的最高值。截至今年5月12日,日本已累计报告感染病例851例,约为去年同期的2.8倍。

据日本时事通讯社报道,链球菌主要通过接触或飞沫传播。虽然许多人感染后不会出现症状,但是病菌一旦侵入血液或肌肉等组织,可能引发链球菌中毒休克综合征。初期症状包括咽喉疼痛、发烧等,而后病情迅速发展为血压下降、多脏器功能衰竭甚至休克。这种病致死率约为30%。

东京女子医科大学教授菊池贤说,鉴于病患多为65岁以上老人,老年群体尤其应注意加强防范。他指出,不少老年患者因脚上的小伤口或溃疡感染这种病菌,建议护理人员多观察老年人脚部是否保持清洁。

按他的说法,链球菌中毒休克综合征难以从初期症状判断,如果患者出现脚部肿胀并迅速扩大、发烧39度以上等情况,应尽快前往医疗机构就诊。